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tema della quarta edizione:

L’ACQUA E L’INFANZIA IN ITALIA E NEL MONDO

Quarta edizione de  La Fabbrica del Sorriso, iniziativa di solidarietà promossa da Mediafriends, la Onlus formata da Mediaset, Medusa e Mondadori.  

L’acqua e l’infanzia in Italia e nel mondo è Il tema della raccolta benefica di quest’anno e Mediafriends ha scelto quattro associazioni che hanno nel valore dell’acqua il centro dei loro progetti umanitari: LEGA ITALIANA FIBROSI CISTICA con il progetto Terapia respiratoria con l’acqua salata, GREEN CROSS con il progetto Semina l’acqua in Burkina Faso, SAVE THE CHILDREN con il progetto Salute igiene per i bambini del Nepal e ACRA con il progetto Tutti per l’acqua, acqua per tutti. Inoltre, beneficeranno dei fondi raccolti le associazioni: AI.BI, ATLHA Onlus, CBM Italia Onlus, CESVI, CIAI, FONDAZIONE “AIUTARE I BAMBINI”, INTERSOS, LEGA DEL FILO D’ORO, SOS VILLAGGI DEI BAMBINI, TELEFONO AZZURRO Onlus, ASSOCIAZIONE AIUEF.

Per un’intera settimana, da domenica 18  a domenica 25 marzo 2007, La Fabbrica del Sorriso coinvolgerà i palinsesti delle Reti Mediaset e di Radio R101 in una grande maratona benefica .

Su  Canale 5: domenica 18 marzo sarà Paola Perego e il cast di Buona Domenica a dare il via a La Fabbrica del Sorriso 2007 e sarà sempre dal contenitore domenicale, il 25 marzo, che si concluderà la maratona. Ogni giorno Maurizio Costanzo dagli studi di  Buon Pomeriggio presenterà i singoli progetti e darà un aggiornamento costante sull’andamento della raccolta. Grande Fratello dedicherà la prova della settimana a La Fabbrica del Sorriso e, inoltre, Alessia Marcuzzi  ospiterà in studio Fabrizio Fontana, testimonial del progetto ACRA in Bolivia. 

Il programma del Tg5 Terra mostrerà il servizio realizzato da Elena Guarnirei in Burkina Faso per Green Cross  e sabato pomeriggio la giornalista di Studio Aperto sarà ospite di Silvia Toffanin a Verissimo per parlare della sua esperienza. 

Su Italia 1: Le Iene mostreranno un servizio di Giulio Golia girato in  Nepal per Save the Children, mentre  il progetto in Bolivia di ACRA troverà spazio in Mai Dire Martedì della Gialappa's .
Su Retequattro, l’attività della Lega Italiana Fibrosi cistica sarà illustrata da Emanuela Folliero  a Strananore e  da Maria Amelia Monti  nel programma Pianeta Mare condotto da Tessa Gelisio. 

Questi sono  solo  alcuni  degli artisti  e  delle trasmissioni delle Reti Mediaset coinvolte nella gara di solidarietà. 

Radio R101, da lunedì 19 a domenica 25 marzo 2007, trasmetterà in diretta dalla libreria Messaggerie Mondadori di corso Vittorio Emanuele a Milano, un’edizione speciale dei programmi: “Mitico” con Max Novaresi, “Molto Personale” con Marco Balestri, “Superclassifica” con Federica Panicucci, “La Domenica degli sportivi” con Dario Desi, Paolo Cavallone e Sergio Sironi. Durante la settimana i conduttori di Radio R101, in compagnia di numerosi ospiti, coinvolgeranno gli ascoltatori e il pubblico presente a Milano in tutte le iniziative de la Fabbrica del Sorriso, dando costanti aggiornamenti sull'andamento della raccolta fondi.

Donna Moderna, il settimanale Mondadori diretto da Patrizia Avoledo e Cipriana Dall’Orto, contribuirà, con il numero in edicola il 22 marzo, alla raccolta de La Fabbrica del Sorriso, devolvendo alla Onlus - 0,20 euro per ogni copia venduta a 1,50 euro (1,10 euro la versione pocket).

Il 22 marzo, giornata mondiale dedicata all’acqua, Medusa devolverà in beneficenza i proventi di tutte le sue 10 sale cinematografiche.

Su ogni ordine di un prodotto Mediashopping, effettuato nella settimana dal 18 al 25 marzo, 2 euro andranno a La Fabbrica del Sorriso.

E ancora, sabato 24 e domenica 25 marzo in tutti i cinema Multisala Medusa ed in 300 piazze italiane i volontari delle associazioni saranno presenti per offrire, a fronte di un piccolo contributo, la maglietta de La Fabbrica del Sorriso e molti altri gadget.

Sarà inoltre possibile effettuare donazioni attraverso i seguenti canali:  

-
tramite bonifico bancario sul conto corrente Intesa/Sanpaolo numero 62/62 ABI 3069 CAB 09400, intestato a Mediafriends; 

-
presso gli sportelli bancomat di Intesa Sanpaolo e delle banche del gruppo aderenti e collegandosi al sito www.intesasanpaolo.com;

-
tramite carta di credito, telefonando al numero verde 800.035.035, numero attivo anche per ricevere informazioni sull’iniziativa;

-
si potranno donare 2 euro  chiamando da telefono fisso Telecom o inviando un SMS da telefono mobile, TIM, Vodafone, H3G e Wind, al numero 48548;
-
negli Autogrill, acquistando la Donocard da 5 euro; sarà inoltre possibile partecipare alla gara di solidarietà ordinando, anche da Spizzico e in tutti Barsnack, il Menù del Sorriso (10 centesimi in più per il cliente e 10 per Autogrill); 
-
dal 10 marzo al 1 aprile la Donocard sarà in distribuzione anche alle casse dei 56 Ipermercati CARREFOUR e degli oltre 430 punti vendita ad insegna GS distribuiti su tutto il territorio nazionale; 

Ulteriori informazioni su La Fabbrica del Sorriso e sull’elenco delle piazze che ospiteranno gli stand di raccolta fondi si posso trovare visitando i siti www.mediafriends.it e www.fabbricadelsorriso.it . 
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